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Lebensarbeitszeitkonto bei befristeten Verträgen
Liebe Kolleginnen und Kollegen aus den Personalräten
an den Schulen im Main-Kinzig-Kreis,

auch die Kolleginnen und Kollegen in befristeten Arbeitsverhältnissen „sparen“ bis zum Ende des Schulhalbjahres, in dem sie das 50. Lebensjahr vollenden, Zeit auf ihr 
(Zwangs-)Lebensarbeitszeitkonto an.

„Angespart“ werden 0,5 Stunden pro Woche oder 28 Stunden im Schuljahr. Bei Teilzeit wird anteilig angerechnet. Ausgenommen sind schwerbehinderte Kolleginnen und Kollegen.
Bei befristeten Arbeitsverhältnissen, muss ein Ausgleich des sogenannten Lebensarbeitszeitkontos mit Auslaufen des Vertrages erfolgt sein.

Bei befristeten Arbeitsverträgen, deren Vertragsdauer sich nur auf einen Teil der Unterrichtszeit eines Schuljahres erstreckt, erfolgt ein finanzieller Ausgleich des Lebensarbeitszeitkontos. Eine entsprechende Klausel ist im Arbeitsvertrag enthalten.
Bei befristeten Arbeitsverträgen, die mindestens über die gesamte Unterrichtszeit eines Schuljahres geschlossen werden, erfolgt der Ausgleich des Lebensarbeitszeitkontos in Zeit. Der Ausgleich muss durch die Schule organisiert werden. (Richtlinien über das Lebensarbeitszeitkonto (LAK bei Lehrkräften und Sozialpädagoginnen und Sozialpädagogen  - Amtsblatt 2012 S. 332).
Dafür gibt es zwei Möglichkeiten:
· entweder während der ganzen Vertragslaufzeit eine halbe Unterrichtsstunde weniger (Bei Teilzeit anteilig) oder

· Freizeitausgleich am Ende des Schuljahres (eine Unterrichtswoche frei – bei Teilzeit anteilig)
Da nicht alle Vorschriften im Kopf sein können und die Schule keinen Ausgleich dafür erhält, wird dies manchmal vergessen. Wir bitten euch zu prüfen, ob es an eurer Schule einen solchen Fall gibt.
Die GEW-Fraktion im Gesamtpersonalrat wünscht euch viel Erfolg bei eurer Arbeit!

Heinz Bayer
PS: Die bisher verschickten Personalratsinformationen sind auf der der Homepage der GEW Kreisverbände Hanau und Schlüchtern zu finden: 
http://www.gew-hanau.de/personalrat/infos-fur-personalrate-2/
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